
Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

am Dienstag, den 11.12.2018, im Sitzungssaal des Rathauses  
 
Die Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben und wird festgestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Ladung fest. 
 
 
Der Niederschrift vom 20.11.2018 wurde mit 18 : 0 Stimmen zugestimmt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
Anwesend sind: 
 

Vorsitzender   

Erster Bürgermeister Richard Reischl  

Gemeinderäte   

Gemeinderat Johannes Böswirth  

Gemeinderat Michael Böswirth  

Gemeinderätin Elke Fiedel  

Zweiter Bürgermeister Martin Gasteiger  

Gemeinderätin Monika Gasteiger  

Gemeinderätin Caroline Heinz  

Gemeinderätin Marianne Klaffki  

Gemeinderätin Eva-Maria Kutscherauer-Schall  

Gemeinderätin Gabriele Michal  

Gemeinderat Stefan Ruhsam  

Gemeinderat Franz Schmidt jun.  

Gemeinderat Hans-Jürgen Schreier  

Gemeinderat Michael Vogl  

Gemeinderat Clemens von Trebra-Lindenau  

Gemeinderat Nikolaus Wallner  

Gemeinderat Simon Wallner  

Dritter Bürgermeister Florian Zigldrum  
 
Entschuldigt fehlen: 

Gemeinderäte   

Gemeinderat Thomas Göttler entschuldigt 

Gemeinderat Andreas Schaller entschuldigt 

Gemeinderat Heinrich Schönwetter entschuldigt 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Bekanntgabe aus nichtöffentlicher Sitzung 
  
 2   Grund- und Mittelschule Hebertshausen - Vorstellung der Rektorin Frau Kreter 
  
 3   Zweckverband Kinder- und Jugendarbeit - Jahresbericht 2018 
  
 4   13. Änderung des Flächennutzungsplans - Digitalisierung und Einarbeitung des Land-

schaftsplans 
  
 5   Bürgerstiftung Hebertshausen - Neubesetzung des Stiftungsrates 
  
 6   Bürgerstiftung Sport und Familie - In Memoriam Herbert Reischl - Neubesetzung des Stif-

tungsrates 
  
 7   Informationen und Anfragen 
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Protokoll: 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 

Top 1 Bekanntgabe aus nichtöffentlicher Sitzung 

 
 
 

Top 2 Grund- und Mittelschule Hebertshausen - Vorstellung der Rektorin Frau Kreter 

 
 
Frau Anja Kreter ist seit September 2018 neue Rektorin an der Grund- und Mittelschule He-
bertshausen. Sie übernahm die Nachfolge von Frau Ilse Oftring-Thomas, die in den Ruhestand 
verabschiedet wurde. 
 
Frau Kreter ist gebürtige Indersdorferin, hat am Ignaz-Taschner-Gymnasium ihr Abitur absol-
viert und anschließend in München Lehramt studiert. 
 
Frau Kreter hatte lange die 2016 geschlossene Dachauer Ludwig-Thoma-Mittelschule geleitet 
und war danach an der Karlsfelder Mittelschule als Konrektorin tätig.  
 
Nach eigener Aussage fühle sie sich in Hebertshausen angekommen, schätze die Zusammen-
arbeit mit der Konrektorin Frau Zigldrum und dem Lehrerkollegium sehr. Das Schulhaus, das 
nach außen sehr ansprechend wirke, hätte jedoch in einigen Bereichen sanierungsbedarf. Ab-
schließend erklärt Frau Kreter, dass sie mit Herrn Sikora bereits bezüglich der Entwicklung der 
Schule im Gespräch sei.  
 
 
 
 

Top 3 Zweckverband Kinder- und Jugendarbeit - Jahresbericht 2018 

 
Herr Neumeier und Herr Schräder vom Zweckverband Kinder- und Jugendarbeit Haimhausen 
geben anhand der PowerPoint-Präsentation „Rückblick Jugendarbeit Hebertshausen 2018“ ei-
nen Jahresrückblick über die Kinder- und Jugendarbeit in Hebertshausen. 
 
Herr Neunmeier berichtet, dass die Jugendarbeit in diesem Jahr im Bauwagen, der vor der Au-
ßensportanlage am Schulgelände aufgestellt war, stattfand. In den Wintermonaten war die Ar-
beit im Bauwagen für das Personal eine Herausforderung, da an kalten Tagen nur wenige Ju-
gendliche den Bauwagen besuchten. Für den kommenden Winter konnte eine Lösung im Ver-
einsheim des TC an der Amper gefunden werden.  
 
Im Einzelnen informiert Herr Neumeier über Öffnungszeiten, Besuche und dem Mädchenanteil 
im offenen Betrieb. Ferner gibt er einen Einblick in die durchgeführten Angebote und Aktionen 
der Jugendarbeit. Des Weiteren gibt er bekannt, dass die Leitung des Jugendplenums Heberts-
hausen, die ursprünglich bei Frau Julia Loth war, Frau Tatjana Wiberg übernahm. Abschließend 
erzählt er über die Programmpunkte des Ferienprogramms, das in Zusammenarbeit mit den 
örtlichen Vereinen durchgeführt wurde und bedankt sich bei den Vereinen für die gute Zusam-
menarbeit.  
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Vertretern des Zweckverbandes für die gute Arbeit wäh-
rend der Übergangsphase im Bauwagen und erklärt, dass in der nichtöffentlichen Sitzung die 
Vergabe des Neubaus erfolge.  
 
 
 
 

Top 4 13. Änderung des Flächennutzungsplans - Digitalisierung und Einarbeitung 
des Landschaftsplans 

 
Beschluss: 
 
Der Abwägung wird gemäß den vorgenannten Beschlussvorschlägen zugestimmt.  
 
Die 13. Änderung des Flächennutzungsplans – Digitalisierung und Einarbeitung des Land-
schaftsplans wird in der Fassung vom 11.12.2018 festgestellt.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 18 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 
 
 

Top 5 Bürgerstiftung Hebertshausen - Neubesetzung des Stiftungsrates 

 
Beschluss: 
 
Die Mitglieder für den Stiftungsrat 2019 – 2022 der Bürgerstiftung Hebertshausen werden wie 
vorgeschlagen, bestellt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 18 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 
 
 

Top 6 Bürgerstiftung Sport und Familie - In Memoriam Herbert Reischl - Neube-
setzung des Stiftungsrates 

 
Beschluss: 
 
Die Mitglieder für den Stiftungsrat 2019 – 2022 der Bürgerstiftung Hebertshausen – In Memo-
riam Herbert Reischl werden wie vorgeschlagen, bestellt. 
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Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 18 
Ablehnung: 0 
persönlich beteiligt: 0 
 
 
 

Top 7 Informationen und Anfragen 

 
 
Informationsveranstaltung Mobilfunkmasten Flutlichtanlage SV Ampermoching 
Die Veranstaltung findet am Donnerstag, den 12.12.2018 um 19.00 Uhr im Sportheim Amper-
moching statt. 
 
Weihnachtsfeier Gemeinderat und Belegschaft 
Die Weihnachtsfeier des Gemeinderates und der Belegschaft findet am Freitag, den 14.12.2018 
um 19.00 Uhr im Sportheim Hebertshausen statt. 
 
Parkplatz SV Ampermoching 
Der Parkplatz wurde aufgekiest. 
 
Von-Mandl-Straße (Anwesen Sedlmair) 
Die Straße durch das Anwesen Sedlmair gehört der Gemeinde. Die Verwaltung wird die not-
wendigen Schritte veranlassen. 
 
Straßenausbaubeitragssatzung 
Herr Gasteiger informiert sich über den Stand zur Straßenausbaubeitragssatzung. Herr Grabl 
erklärt, dass die Straßenausbaubeiträge ab den 31.12.2017 abgeschafft sind. Die Bayerische 
Staatsregierung hat ein Erstattungssystem in Bearbeitung, welches besagt, dass die Gemeinde 
die Kosten für begonnene Maßnahmen unter bestimmten Kriterien vom Freistaat Bayern ge-
zahlt bekommt. Für das Gemeindegebiet wird die Grießlstraße in Ampermoching hinsichtlich 
der Erstattungskriterien geprüft. Künftig ist eine Pauschale für die Kommunen angedacht. Die 
Höhe ist noch nicht abschließend festgesetzt. 
 
Erhöhung der Kreisumlage 
Herr Gasteiger moniert die geplante Erhöhung der Kreisumlage. Der Vorsitzende berichtet, 
dass hier die Landkreisbürgermeister bereits moniert haben und es weitere Gespräche gibt. 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 20:38 Uhr 
 
Für die Richtigkeit der Niederschrift: 
 
 
Vorsitzender: 
 
 
 
Richard Reischl 
Erster Bürgermeister 

Schriftführer/in: 
 
 
 
Renate Heigl 
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